

## 积雪融化形成3块大冰柱,随时可能坠落危及楼下行人

# 民警高难度作业 帮居民清除8楼冰柱

本报讯(黄庆 沈正伟 记者 王骁)近日,随着气温回升,温度达到零度以上,楼顶的积雪融化后极易形成冰柱。近日,我市公安民警在一处建筑上发现此类险情后,爬到顶层阳台外面,翻过楼顶外沿,及时将高悬的3块冰柱清除,赢得群众赞誉。

2月18日,香坊公安分局和平路派出所值班民警邓宏伟在巡查至文端街时发现,在一高层楼顶上,有3块冰柱,随时有坠落的危险。虽然之前已拉好警戒线并张贴了提示标语,但仍有车辆停在楼下,并有居民在此路过穿

行,存在安全隐患。民警爬上8楼房顶查看情况时发现,冰排已滑落到屋檐处,随时会坠落楼下,极易砸到行人和车辆。

为及时消除安全隐患,保护居民生命和财产安全,民警与社区工作人员协力,将几根木棒和拖布杆用胶带连接起来,勉强碰到冰排的边缘。民警双膝跪在楼顶雪堆里,利用拼起来的长杆,将3块冰排全部打掉,及时消除了安全隐患。“感谢民警同志,冒着危险帮我们消除了安全隐患。”楼下商户和居民对民警赞不绝口。



## 为游客寄回遗失物品,开警车送外地游客赶飞机 冰城交警春节“组团”护游

□姜文鑫 本报记者 孙莹

游客物品遗失,他们帮忙找到并帮游客寄回家;遇到走失的孩子,他们送上安慰后及时交给家长;游客要误机,他们全程护送争分夺秒……近日,哈尔滨市公安局交警部门在春节安保和“冬季护游”工作中全面加强交通出行保障,还及时帮助遇到困难游客。

### 找回遗失物品 寄回游客家中

2月15日,交警松北大队民警战志远在东北虎林园执勤时接到一对外地夫妇求助,称手机刚刚不慎遗落在了网约车内,里面有工作和生活的重要资料。交警立即将夫妇和孩子让进车内取暖,并通过网约平台联系到了司机,随后将手机取回。

同样情形还发生在冰雪大世界景区,霍女士孩子的儿童手表在游玩时遗落,随即找到了交警张育硕前来求助。由于当时霍女士马上要到起飞的时间,便留下联系方式匆匆赶往机场。张育硕几经寻找终于将遗失手表找到,并邮寄至失主家中。为了表示感谢,霍女士拨通了市长热线,为公安交警热情服务的态度点赞。

### 救助遇险儿童 交警紧急送医

“交警同志,孩子刚刚误吞了硬糖块,现在呼吸有些困难,快帮我们。”2月17日10时30分许,



交警机动大队辅警文长安和袁海涛在中央大街西二道街执勤时接到一名游客求助,两人立即驾驶警车将患者送至儿童医院,其间,他们还通知沿途警力实时放行,仅用5分钟就安全送到。

2月18日20时许,交警道里大队二中队民警赵旭东在中央大街与西十五道街执勤时,发现3名十岁左右的孩子无人照看。上前询问得知,趁母亲去卫生间的间隙,3人玩得一时兴起,渐渐远离了与母亲的约定地点。交警安抚好孩子情绪后与家长取得联系,第一时间将孩子护送到来自浙江杭州的林女士身边。林女士表示,此次

旅程是自己带着3个孩子,幸亏得到了交警的帮助,不然真不知该如何是好。

### 归途险些误机 警车紧急护送

近日,交警松北大队迟浩楠、辅警刘鑫磊在世茂大道融创茂门前巡逻时,3位上海游客拖着重重的拉杆箱前来求助,称他们找不到附近的机场大巴站点,眼看就要赶不上飞机。交警赶紧让冻得瑟瑟发抖的游客坐进警车,随后将他们送到附近的站点,还帮他们了解机场大巴发车的时间,所幸时间还足够。大巴车进站后,两人又帮助旅客将行李搬上车。“哈尔滨的交警太贴心了,非常感谢,没有他们的话我们肯定要改签了。”上海游客说道。

2月19日6时40分,交警道外大队民警解瑛、胡旭东在景阳街执勤时,3名保定游客向他们紧急求助。原来,由于打不到车,马上就要错过6时58分的火车,十分着急。民警了解后,立即驾驶警车将其送至火车站并顺利登车,全程仅用时5分钟。

### 报道追踪

## 安心街36号4单元下水主杠修好了

本报讯(高海峰 记者 黄晏君)20日,本报就道里区安心街36号4单元因下水堵塞、上水阀门被关闭导致居民20多天无法使用上水和下水一事进行了报道。20日15时30分许,该单元下水主杠被修好,24小时后居民有望恢复上水和下水的正常使用。

相关报道发出后,负责该小

区物业管理的中润物业公司王经理与记者取得联系,他介绍了相关维修情况。20日早晨,维修人员就进入现场,将紧邻该单元门的一处车库地面挖开,排查到出现破损的排水主杠。维修人员立即将损坏的下水管道进行了更换,经过长达8个多小时的紧张维修,终于维修完毕。维修人员

说,鉴于刚修完管线,应该让胶水粘贴的地方和水泥再挺一天,待24小时后水泥和胶水上强度了再恢复使用。

当天,该单元居民代表魏先生也给记者打来电话表示:“我代表全体居民感谢《新晚报》记者,帮助我们老百姓解决了困扰20多天的上下水‘停摆’难题。”

## 轿车掉下路基被困 巡逻民警出手救援



本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)“这大过年的幸亏有你们在,不然我真的不知道该怎么办,真是太感谢了。”近日,在巴彦县兴隆林区,省林区公安局兴隆分局凤山派出所民警及时救助一辆因雪天路滑发生事故的车辆,温情守护群众平安“回家路”。

2月15日正逢大年初六,凤山派出所组织警力深入辖区开展道路巡护工作。当民警巡逻至蚂螂河检查站西2公里处时,发

现一辆白色轿车掉入砂石路基下被困动弹不得。发现遇险车辆后,民警立即上前查看情况,在确认无人受伤后,民警将随身携带的食物递到受困群众手中,随即开展车辆救援工作。他们一边指挥过往车辆减速慢行,一边通过车拉人推的方式进行救援。经过民警及路过群众的不懈努力,最终帮助驾驶员将车辆推行至平缓安全路段,成功使受困车辆脱离险境。

## 车辆侧翻环卫工被困 27路车长秒变“急救员”



本报讯(记者 刘希阳)运营途中路遇一辆环卫三轮车侧翻,环卫工人被困在驾驶室,哈尔滨交通集团公交公司第一运营分公司27路车队车长董立锋变身“急救员”,帮助环卫工人脱困并第一时间检查伤情,在确认其无碍后恢复公交运营。

近日,27路车队车长董立锋驾驶车辆从香坊区前往道外区方向。行驶至宏伟路时,董立锋发现路边一辆黄色环卫车侧翻在路边,环卫工人被困驾驶室里。董师傅立即停好车辆,向乘

客解释情况后马上下车,与路人一起打开环卫三轮车门,帮助环卫工人从驾驶室内爬出。随后,几人又合力将环卫三轮车扶正。董师傅接受过急救知识与技能培训,在救出环卫工人后,他还查看了环卫工人有没有受伤。

据悉,交通集团公交公司与省红十字会救护中心联合,对公交、长途客运从业人员开展急救培训,公交27路车队的32名车长中,已有半数以上完成急救培训,以便在第一时间为公众提供急救服务。